

Новости Минобрнауки РФ

Объявлены даты проведения IV Конгресса молодых ученых. Форум пройдет 20-22 ноября на федеральной территории "Сириус" Ежегодно он объединяет лидеров отечественной науки, представителей ведущих научных школ из регионов России, научных и образовательных организаций, органов власти, представителей бизнеса, а главное - молодых ученых, победителей конкурсов грантов, студентов и школьников из России и других стран.

На заседании межведомственной рабочей группы по подготовке и проведению конгресса обсудили деловую, культурную и спортивную программу, вопросы организации и проведения мероприятий-спутников, которые традиционно предваряют событие

Члены рабочей группы отметили, что все научно-просветительские мероприятия конгресса и демонстрация передовых наукоемких технологий способствуют популяризации достижений российской науки, повышению престижа профессии и привлечению в отрасль молодых ученых и разработчиков. Важной задачей в текущем году станет продвижение достижений российской науки в рамках международного сотрудничества.

В 2023 году в мероприятиях конгресса приняли участие более 5 тысяч человек из 85 субъектов России, а также 36 иностранных

В Москве стартовала научная конференция в честь 200-летия со дня рождения археолога Алексея Уварова - выдающегося российского археолога, создателя Московского археологического общества, первого директора Исторического музея. С приветственным словом к участникам обратился заместитель министра науки и высшего образования РФ Константин Могилевский. Он отметил, что археология сегодня развивается стремительно, а ее практические результаты определяют наше представление об исторической реальности: "Для нас как для профильного министерства, чьими подведомственными организациями являются и Институт археологии Российской академии наук, и ряд других археологических институтов, очень важно поддерживать условия, чтобы археологи могли работать, добывать буквально из-под земли новые знания о нашей истории. Я думаю, если бы граф Алексей Сергеевич Уваров видел результаты работы сегодняшних археологов, конечно, одобрил бы их - так же, как и эффективную, нужную и полезную стране работу Государственного исторического музея".

Минобрнауки России реализует меры для поддержки и развития археологической науки. Так, на сегодняшний день в рамках укрупненной группы специальностей и направлений "История и археология" образование получают более 25,5 тыс. студентов. На 2024/2025 учебный год установлено почти 6 тыс. бюджетных мест для обучения будущих историков и археологов, в том числе

Для проведения прорывных исследований на базе вузов и научных институтов, подведомственных Минобрнауки России, создается высокотехнологичное оборудование. Например, первый отечественный низковольтный универсальный ускорительный масс-спектрометр, Сибирский кольцевой источник фотонов, спектрометры инфракрасного диапазона.

Ведутся пленарные исследования по передовым направлениям - палеогенетике и геоархеологии. Работают лаборатория геоархеологии Байкальской Сибири в Иркутске, научно-образовательный центр "Археологические исследования" и научно-исследовательская лаборатория "Цифровые технологии в историко-археологических исследованиях" в Севастополе.

На выставке к юбилею Уварова представлены более двухсот экспонатов из фондовых отделов музея: древнерусская живопись, рукописи и старопечатные книги, нумизматика.

С 15 апреля начал применяться новый порядок представления диссертационными советами документов соискателей ученых степеней. Это упростит и ускорит документооборот в системе государственной научной аттестации.

безбумажный документооборот Правительством России в постановлении № 1786. В нем утвержден разработанный Минобрнауки России и ВАК пакет инициатив. существенно оптимизирующих работу системы государственной научной аттестации на основе цифровизации процедур.

Решение стало основой создания на ведомственном уровне целостной цифровой инфраструктуры экспертных площадок "ваковского" формата. Новые подходы затронут всю вертикаль экспертной системы, обеспечат ее прозрачность, доступность и позволят усовершенствовать аттестационные процедуры, сохранив высокое качество экспертизы диссертаций.

Предусмотрен отказ от бумажных носителей при направлении диссертационными советами аттестационных дел и диссертаций, а также при их рассмотрении в Минобрнауки России и ВАК. По результатам успешной защиты диссертации в Минобрнауки России направляется только сопроводительное письмо и оригинал заключения диссертационного совета о присуждении ученой степени в единственном экземпляре. Это касается и диссертаций, защита которых проведена до 15 апреля текущего года, если аттестационное дело на указанную дату не сформировано.

Остальные материалы вносятся, как и прежде, в федеральную информационную систему государственной научной аттестации в электронном виде. Хранение аттестационного дела на бумажном носителе и диссертации будет обеспечиваться организацией, на базе которой создан диссертационной совет, проводивший защиту. Еще одним новшеством, повышающим прозрачность аттестационных процедур, стала опция отслеживания представителями диссертационных советов через личный кабинет в ФИС ГНА поэтапные статусы прохождения аттестационного дела в Минобрнауки России. Кроме того, приглашения председателей диссертационных советов на заседания экспертных советов и президиума ВАК, иные запросы, связанные с рассмотрением аттестационных дел соискателей ученых степеней, будут направляться только в электронном виде в личные кабинеты диссертационных советов.

ГРАФИК ПРОВЕДЕНИЯ ПРЕДМЕТНЫХ И ПРОФИЛЬНЫХ ОЛИМПИАД. ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ И ТВОРЧЕСКИХ КОНКУРСОВ УЛГУ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ В 2023/2024 УЧЕБНОМ ГОДУ

19 апреля, 10.00 - олимпиада "Молодые авиастроители", ІІ тур, Набережная р. Свияги, корп.

20 апреля, 11.00 - смотр-конкурс учащихся фортепианных отделений школ искусств, ул. Гимова, 1/20, концертный зал,

27 апреля, 10.00 - конкурс рисунка, конкурс живописи, Набережная р. Свияги, корп. №3,

апрель - олимпиада ДНК по биологии "Мир биологических наук" (8-11-е классы), ул. 12 Сентября, 9а (онлайн/офлайн),

апрель - конкурс "Врач - моя будущая профессия" (10-11-е классы), Молодежная медицинская академия,

май - конкурс исследовательских работ и проектов школьников в области естественных наук "На пути к открытиям" (9-11-е классы), Набережная р. Свияги, корп. № 1, экологический

май - региональная олимпиада "Введение в медицину" (8-11-е классы), ул. 12 Сентября, 9а (онлайн/офлайн).

Победители и призеры в соответствии с Правилами приема получают дополнительные баллы к сумме баллов ЕГЭ при поступлении в УлГУ на любые направления и специальности.

Обязательным условием являются подписанные совершеннолетним участником (или законным представителем, если участник не достиг возраста 18 лет) согласие на обработку и распространение персональных данных.

Подробная информация о проведении олимпиад - на сайте www.ulsu.ru в разделе "Олимпиады и конкурсы" или по телефону 41-28-17.

ПРОФОРИЕНТАЦИОННОЕ ТЕСТИРОВАНИЕ В УЛГУ - ОТЛИЧНАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ ОПРЕДЕЛИТЬСЯ С БУДУЩЕЙ ПРОФЕССИЕЙ

Ульяновский государственный университет - региональное представительство Центра тестирования и развития "Гуманитарные технологии" при Московском государственном университете имени М.В. Ломоносова. Совместно вузы проводят профориентационное тестирование для школьников 8-11-х классов по сертифицированной методике "Профориентатор" с последующей интерпретацией результатов.

Тестирование помогает:

- определиться с предметами для экзамена. Чтобы поступить в вуз, требуется сдать ЕГЭ, и готовиться к экзамену нужно заранее. Тест определит, к каким предметам ученик имеет склонность и какие направления подготовки ему стоит рассматривать для поступления;
- выбрать профессию. Если вы не можете выбрать из большого количества вариантов профессий, тест поможет понять, какие виды работы подходят именно вам в реализации своего потенциала;
- освоить и развить необходимые навыки. Если вы не знаете, каких навыков вам не хватает, тест подскажет, что необходимо подтянуть.

По итогам тестирования выдается полная распечатка результатов.

Тестирование включает индивидуальную консультацию эксперта, который поможет ответить на вопросы, куда пойти учиться после окончания школы, где подготовиться к поступлению в вуз, как найти свое призвание и выстроить успешную карьеру.

Записаться на тестирование с индивидуальной консультацией эксперта можно по телефону 8(8422) 41-28-17. Тестирование платное.

Оформить заявление и заключить договор можно по адресу: г. Ульяновск, ул. Л. Толстого, кабинет № 22, управление довузовского образования.

КОНКУРС СРЕДИ АБИТУРИЕНТОВ НА ЦЕЛЕВУЮ ПОДГОТОВКУ К ПОСТУПЛЕНИЮ В УЛГУ

Ульяновский госуниверситет продолжает конкурсный отбор среди учащихся 11-х классов на целевую подготовку к поступлению в УлГУ на бюджетные места факультета математики, информационных и авиационных технологий, инженерно-физического факультета высоких технологий и экологического факультета.

Победителям предоставляется возможность бесплатного обучения на подготовительных курсах к сдаче ЕГЭ и других курсах Центра довузовской подготовки УлГУ в 2023/2024 учебном году.

Подробности по телефону 8(8422) 41-28-17.

УЛЬЯНОВСКИЙ ГОСУНИВЕРСИТЕТ ПРОВОДИТ НАБОР В МАГИСТРАТУРУ ПО НАПРАВЛЕНИЮ "ГОСУДАРСТВЕННОЕ И МУНИЦИПАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ"

Форма обучения – заочная. Срок обучения - 2 года 4 мес. Программа реализуется на внебюджетной основе.

Дополнительную информацию можно получить по телефонам:

42-61-02 (кафедра ЭАиГУ), +79632347461, +79278341411.

"МЕНДЕЛЕЕВСКАЯ КАРТА" — НОВЫЙ ВСЕРОССИЙСКИЙ ПРОЕКТ ПО ПОДДЕРЖКЕ ТАЛАНТЛИВОЙ МОЛОДЕЖИ

Чтобы поддержать талантливых студентов и школьников – победителей предметных олимпиад, стартовал новый всероссийский проект "Менделеевская карта". Это масштабная программа лояльности, которая даст участникам новые уникальные возможности для профессионального роста, саморазвития и достижения новых успехов.

Держателями карты могут стать школьники, студенты, аспиранты и молодые ученые до 35 лет включительно. Владельцы карт получат преференции и скидки на дополнительное образование и пользование электронными библиотеками, путешествия и командировки, посещение учреждений культуры и спорта, покупки в торговых сетях и аптеках. Число привилегий в будущем планируют расширять.

Для получения "Менделеевской карты" нужно подать заявку на сайте проекта моямк.рф, заполнить анкету, приложить необходимые документы и дождаться одобрения заявки.